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Лікарська, зокрема, хірургічна діяльність профе
сора Олександра Васильовича Фединця загальнові
дома серед медиків Закарпаття і багатьох мешканців 
нашого краю старшого покоління. Вона ще довго 
буде зразком багаторічної відданої праці та піклу
вання про здоров'я своїх співвітчизників. 

Наукові інтереси та лікарська практика О.В. Фе
динця були багатогранні, але особливо цікавився і 
розробляв проблеми крайової патології ( ендемічного 
зобу та кретинізму), діагностики та хірургічного 
лікування захворювань системи органів травлення, 
нирок і сечовивідних органів. 

З приводу 50-річчя заснування кафедри госпі
тальної хірургії Ужгородського державного універ
ситету, завідувачем якої на протязі 20 років був 
професор О.В. Фединець, доречно згадати його дія
льність в галузі практичної курортології, яка на сьо
годнішній день недостатньо висвітлена в мемуарній 
літературі. Як високоерудований доктор-універсал, 
знавець і справжній патріот рідного краю, вjн високо 
цінував і рекомендував застосування прославлених 
закарпатських мінеральних вод для реабілітації пев
них груп хворих, зокрема, урологічного профілю. 

Безпосереднє спілкування з О. В. Фединцем і 
знайомство з його науково-літературною спадщи
ною дає нам змогу стверджувати, що він був добре 
обізнаний з багатством мінеральних вод Закарпаття і 
тими публікаціями минулих років, які у тій чи іншій 
мірі узагальmовали вивчення їх хімічного складу та 
лікувальних. властивостей. 

Слід підкреслити, що деякі закарпатські міне
ральні води,� т.ч. Свалявського району стали об'єк
тами вивчення визначними вченими (хіміками і клі
ніцистами) в�е з початку ХІХ сторіччя [(8, 9, 10]. 

Доскональне знання професором О.В. Фединцем 
. європейських мов (німецької, угорської, чеської, 
словацької та ін.) сприяли йому опанувати теоретич
ними основами курортології. Поряд з цим він прак
тично засвоював методики реабілітації хворих на 
гастроентерологічну та урологічну патологію відві
дуючи такі відомі курорти як Karlovy Vary і Mari
anske Lazni'l.e (Чехія), Vichy (Франція), Трускавець, 
курорти групи Кавказьких Мінеральних Вод. 

Працюючи завідувачем хірургічного відділення 
Мукачівської лікарні, а згодом керівником хірургіч
них клінік Ужгородського державного університету 

професор О.В. Фединець набував особистий досвід 
реабілітації урологічних і гастроентерологічних хво
рих застосуванням закарпатських мінеральних вод 
("Свалява", "Поляна квасова", "Лужанська", 
"Шаянська" та ін.) 

Перші післявоєнні роки характеризуються інтен
сивним вивченням родовищ закарпатських міне
ральних вод та їх лікувальних властивостей. В цій 
роботі приймали активну участь науковці Ужгород
ського державного університету (медики М.С. Тур
кельтауб, Г.Є. Марантиді, О.В. Фединець, І.А. Мігу
нов, В.І. Булеца та хіміки С.Т. Орловський, В.А, 
Шкода-Ульянов), Ужгородського санбакінституту 
(В.М. Мещенко), геологи Львівського державного 
університету (Г.А. Голева), Одеського НДІ курорто
логії та бальнеології (Н.А. Білик, А.В. Соколов, М.Т. 
Ковальова, Н.А. Шухтіна, Е.М, Шевела), а також 
практичні лікарі Закарпатського територіального 
управління курортів і загальної мережі установ охо
рони здоров'я області (М.Д. Торохтій, Г.Д. Скрин
ник, МЛ. Вовк, Т.Є. Дулішкович). 

Про певні успіхи у вивченні курортних ресурсів 
Закарпаття того періоду свідчить той факт, що вже в 
1959 році (15-16 жовтня) в Ужгороді була проведена 
перша науково-практична конференція лікарів сана
торно-курортної мережі Закарпатської області, на 
якій зі змістовними науковими доповідями виступи
ли професори УжДУ О.В. Фединець, Г.Є. Маранти
ді, М.С. Туркельтауб, лікарі М.Д. Торохтій (згодом -
професор), Г.Д. Скринник, Т.Є. Дулішкович та інші. 
Слід зауважити, що в роботі нмваного наукового 
форуму прийняли участь відомі вчені України (Г.А. 
Голева, Н.А. Білик, А.В. Соколов, В.В. Гук). Наукові 
доповіді, виголошені на цій конференції, були опуб
ліковані в збірнику "Тезись1 докладов Первой науч
но-практической конференции врачей санаторно
курортной сети Закарпатской области" 
(відповідальний редактор М.Д. Торохтій). 

Професор О.В. Фединець (тоді ще доцент) на да
ній конференції представив доповідь про лікування 
урологічних захворювань закарпатськими мінераль
ними водами [4]. Згодом (в 1962 р.) ця проблема 
була деталізована в іншій публікації [5]. 

У згаданих двох наукових роботах (4, 5) дається 
теоретичне обгрунтування питного лікування закар
патськими мінеральними водами. При цьому наго-
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